



展现法治成就 凝聚法治力量 培育法治精神 推进法治进程 奏响法治河北最强音

——2016 河北“法治三个十”颁奖活动侧记

□ 文/本报记者 刘波
图/记者 田明 张昊

3月28日，河北省2016年度“法治三个十”颁奖活动在石家庄市举行，省委宣传部副部长李社军、省委政法委政治部主任聂辰录、省委政法委副秘书长刘永志、省检察院政治部主任高树勇、省公安厅副厅长冯帆、省司法厅副厅长梁洪杰为获奖者颁奖，给这次评选活动画上了一个圆满的句号。

典型模范 都是学习的榜样

“这些人都是我们学习的榜样啊！”这次“法治三个十”颁奖活动与2017年全省政法宣传培训开班仪式同时举行，来自全省政法系统的200多名学员都被会场外“法治三个十”的展板吸引了。在当选的法治人物、获奖的法治事件和法治成果中，很多就在他们身边。一些学员纷纷拿出手机与展板合影留念。颁奖过程中，随着名单的公布，获奖者戴着鲜红的绶带上台领奖，台下爆发出经久不息的掌声。

“这些掌声不但要给获奖者，还要给更多的法治社会建设者们。”参加颁奖仪式的学员们说，这些典型模范展现的不但是他们自己的事迹、成果，更是展现了辛勤耕耘在法治建设各个领域的工作人员和积极投身法治建设的普通百姓的风采。正如省委宣传部副部长李社军所说，这次评选唱响了法治建设好声音，凝聚了人心，凝聚了力量。

获评受奖 更加激励前行

“我能获奖真的感觉很意外。”鹿泉监狱狱政管理科科长邢义是此次获奖的十大法治人物之一，一直以来他都是默默无闻地做着自己的

本职工作。“我更要感谢我身后的那些无名的战友们。”邢义说，这次获奖是身后无数监狱干警的支持，他们都是真正的无名卫士。

“当选有一种神圣感。”赵晓渝是石家庄市桥西区人民法院党组成员、民一庭庭长。这次当选十大法治人物，她觉得自己更要严格要求自己，不骄傲、不懈怠，更好地为人民司法。她觉得“法治三个十”的评选，让青年干警更有干劲，让社会更了解他们的工作。

“‘七五’普法我还要成为亮点人物。”史秉才，一个来自乐亭县汤家河镇史庄村的普通农民，义务普法十几年，调解邻里纠纷无数。当选十大法治人物让他深感荣幸，作为活跃在田间地头的民间普法宣传员、矛盾纠纷调解能手，他还要继续前行、再创辉煌。

“我们要继续高举统计执法、数据打假的大旗，为领导决策提供坚实基础。”当选十大法治人物的兴连根，现已就任邢台市发改委主任，但他仍对2013年至2016年从事统计执法工作经历念念不忘。他说，随着经济的不断发展和大数据时代的到来，统计数据受重视的程度越来越高。通过各方宣传，他在邢台市统计局创下的统计执法“邢台模式”已经深入人心，统计数据必将越来越真实、准确。

作为政府法治建设的主要部门，省政府法制办2016年办理的两件实事入选了十大法治事件。该办副调研员梁炜说，这次获奖既是压力又是动力，今年他们还要进一步出台措施和办法，推进依法行政。

此次评选中首次加入法治成果评选项目，让我省优秀的法治成果脱颖而出，展现在群众面前。

作为全国首个涉案财物管理平台，邢台市刑事涉案财物集中管理信息平台，从一诞生就备受各方关注。

邢台市人民检察院案管办主任邓智勇说，获得十大法治成果，让他们的工作得到了进一步的肯定和推动，让群众更了解了他们的平台，这个平台将发挥更大的监督功能。

张家口市法治建设决策管理系统，将信息化融入法治建设，通过大数据分析，实现信息数据化，为领导决策提供依据。张家口市委法治办工作人员负日介绍，在“法治三个十”评选过程中，通过媒体宣传，现在上到各级领导、下到普通百姓都对这个系统十分关注，促进了群众参与到法治建设中来。

杨海峰是馆陶县人民法院副院长，这次是作为十大法治人物提名奖获奖代表参加颁奖仪式的。他说，这次获得提名奖，对他的工作是个促进，他会继续发扬严谨公正、雷厉风行、廉洁奉公的作风，脚踏实地地为人民群众提供更优秀的司法服务。

风正帆悬 再启法治征程

“这次评奖的结束，就是下一次评奖的开始。”省委政法委法治建设协调处处长、河北省2016年度“法治三个十”评选活动办公室主任周保刚说，这次“法治三个十”的评选取得了良好效果，不但培树了典型，弘扬了社会主义核心价值观，还让各部门积极参与到了法治建设中来。他希望社会各界更加重视和更加支持法治典型评选活动，努力发现、大力培树各行各业的法治典型，积极推荐上报各条战线的法治人物、法治事件和法治成果，积极参与全省法治建设和各领域法治创建活动，通过强大的宣传态势和浓厚的法治氛围，加快法治河北的建设进程。

大图为“法治三个十”获奖者和提名奖获得者代表合影。



梁炜



史秉才



兴连根



杨海峰



赵晓渝



邓智勇



邢义



负日